

## Ahojdivočíno jaro 2024

První číslo pátého ročníku časopisu „ahojdivočíno“ je věnováno jarnímu období. Autorkou tradičního dopisu z divočiny je tentokrát Šarlota, což je vážka šídlatka hnědá. Píše o svém životě a také o tom, že je výjimkou mezi vážkami, neboť dospělí přezimují, takže se kolem stojatých vod na jaře objevují jako první. V rozcvičce se lze seznámit s vynálezy inspirovanými přírodou, čímž se zabývá věda zvaná bionika.

Na další dvoustraně jsou uvedeny náměty na činnost a jarní pozorování mladého přírodovědce, na to pak navazuje další dvoustrana věnovaná pozorování naší přírody (jarní květiny, tok bažantů, rojení včel), zmíněn je i pavouk stepník moravský, zajímavý tím, že byl pro vědu popsán z našeho území. Následující dvoustrana nás zavede do jarní ovocné zahrady, kde je potřebné popisky správně přiřadit k jednotlivým obrázkům. V tomto čísle se můžeme podrobně seznámit s čejkou chocholatou, která se objevuje na zabahnělých

polích často již v předjaří, kdy ještě nacházíme tu a tam zbytky sněhu. Připomenuti jsou i další ptáci, a to bahňáci břehouš černoocasý, koliha velká a vodouš rudonohý. Dále se seznámíme s životem čolků (obecný, horský a velký) a jejich životním cyklem. Atraktivní je vystřihovánka věnce ozdobeného jarními květinami. Nechybí přehled vítězů minulé soutěže věnované stromům jako biotopům. Do alba lze zařadit další karty



tentokrát věnované kukačce, ruměnici pospolné, čmeláku zemnímu a jitrocelům (o nich se lze více dozvědět v kapitole „Rostliny se představují“, a to i s návody na jejich využití proti různým neduhům). Na to navazuje kreslená dvoustrana informující o životních nárocích obojživelníků, které je nutno dodržet, aby nezmizeli z dnešní kulturní krajiny. Čtenáře jistě zaujme dvoustrana věnovaná sopkám i s uvedením příkladů, kde se se zbytky vyhaslých sopek setkáme i na našem území. Badatelská výzva je nápaditá, úkolem je si vybrat v přírodě místo, kde se vytyčí plocha 1x1 m, a pak pozorovat a zapsat vše, co se v tomto čtverci děje. V závěru se dozvíme, co dělají na jaře strážci přírody a jak se na vycházkách správně chovat. Na zadní straně pokračuje kreslený seriál „Divoká dvojka“. Toto číslo je opět plné kvalitních fotografií a kreseb, vyzdvihnout je potřeba text srozumitelně psaný pro malé čtenáře, který si ale zachovává věcnou i odbornou správnost. Časopis vydává Petra Kubíčková, e-mail: redakce@ahojdivocino.cz, objednávky obchod@ahojdivocino.cz. Cena čísla je 115 Kč.

*Lubomír Hanel*